Қысқа мерзімді сабақ жоспары № ____    физика                                                                        М.С.Тоқсанбай
	Тақырыбы:   Электр тогының жылулық әсері. Джоуль-Ленц заңы.
	Мерзімі    13/02/2016
                 16/02/2016
	Сынып   8  Ж
              8  З,К

	Мақсаты:  Джоуль –Ленц заңы  жайлы мағлұмат беру
Токтың жұмысы мен қуаты. Джоуль –Ленц заңын  күнделікті өмірде және  өндірістерде, есептер шығаруда  қолдана білуге  үйрету
Топта    бағалай  білуге баулу
		
	Кіріспе сабақ
	+
	Жаңа материалды меңгеру сабағы
	
	Қайталау білімді жүйелеу сабағы
	
	Білімді тиянақтау сабағы

	
	Кіріктірілген сабақ
	
	ББД-ны дамыту ж/е бекіту сабағы 
	
	
	
	Бинарлы сабақ

	+
	Аралас сабақ
	
	ББД-ны бекіту ж/е қалыптастыру сабағы
	
	ББД-ны тексеру,бағалау сабағы
	
	


Сабақ түрі



		Білімділік
	Дамытушылық
	Тәрбиелік

	Джоуль –Ленц заңы  жайлы мағлұмат беру
Токтың жұмысы мен қуаты. Джоуль –Ленц заңын  күнделікті өмірде және  өндірістерде, есептер шығаруда  қолдана білуге  үйрету
	Оқушылардың ой-өрісін дамытып, ғылыми ойқорытындыларын  жасауға жетелеу, ғылыми   дүниетанымын қалыптастыру.
	Азаматтық, адамгершілік, еңбекке, жауапкершілік  тәрбиесіне баулу


Міндет
тері: 


		
	кестелер
	
	жаттығулар жинағы
	
	иллюстрация,  ұлы тұлғалар портреті, оқулық
	
	стикер

	
	сызба
	
	таратпа материалдар 
	
	дидактикалық жинақтама
	
	ТСО

	
	оқулық
	
	тапсырмалар карточкасы
	
	маркерлер, А-4, А-3 парақтары, 
	
	тесттер


Сабақтың жабдықталуы мен дидактикалық материалдар:  

        
	Күтілетін нәтиже:

	· Токтың жұмысы мен қуаты. Джоуль –Ленц заңы  жайлы мағлұмат алады
· Токтың жұмысы мен қуаты. Джоуль –Ленц заңын  күнделікті өмірде және  өндірістерде, есептер шығаруда   қолдана  білуге  үйренеді
· Топта    бағалай алатын болады


Жаңа түсінік:  ____________ДЖОУЛЬ-ЛЕНЦ ЗАҢЫ__________________________________________________                                                                   

	                                                                      Сабақтың барысы

	                                                                          Сабақтың мазмұны
	Белсенді оқытуда қолданылатын формалар.Оқытудың стратегиялары мен техникалары.
	Бағалау


	І.Ұйымдастыру (2 минут)
1.1. Сәлемдесу 
1.2. Сынып оқушыларына  жағымды ахуал туғызу 
1.3. Түгелдеу
1.2. Топқа бөлу (1,2,3 сандары  арқылы  3 топқа бөлінеді)
ІІ. Үй тапсырмасын сұрау (5  минут)
1. Тізбек жайлы не білеміз?
2. Тізбек түрлері жайлы не білеміз?
ІІІ. Талқылау үшін сұрақтар беріледі (2 минут)
1. Токтың жұмысы мен қуаты жайлы не білесіңдер?
2. Джоуль –Ленц жайында не білеміз?
	«кластер»
«жұмбақ»
Миға шабуыл 
Аяқталмаған сөйлем 
Қияли қосымша 
Сахналау 
Иә – жоқ әдісі 
Танымдық жаттығу

	Формативті
Суммативті


Формативті
Суммативті



Формативті
Суммативті

	4. Жаңа материалды таныстыру А-электр өрісіндегі заряд орын ауыстырғанда атқарылатын  жұмыс,q – заряд; U –кернеу. Электр тогының жұмысы –ток күші, кернеу және жұмысты істеуге кеткен уақыттың көбейтіндісіне тең.
ХБЖ-де электр тогының жұмысы   1Дж=1Аּ1Вּ1с.


  Токтың қуатын табу үшін өткізгіштегі ток күшін және кернеуді өлшеп, олардың көбейтіндісін табу керек.

ХБЖ-же қуат бірлігі 1Вт.                     1Вт=1Аּ1В.                 Өткізгіштердің қызуы олардың кедергілеріне тәуелді болады; өткізгіштің кедергісі неғұрлым үлкен болса, ол соғұрлым қатты қызады.

Джоуль-Ленц заңы:  Өткізгіш бойымен ток жүрген кезде, өткізгіште бөлінетін жылу мөлшері ток күшінің квадартына, өткізгіш кедергісіне және токтың жүру уақытына тура пропорционал болады:   
VІ. Жеке жұмыс «Блум таксономиясы» (13 минут)
	1
	Білу
	Токтың жұмысы мен қуаты  дегеніміз не?
	

	 2
	Түсіну
	Токтың жұмысы мен қуатына мысал келтір?
	

	3
	Қолдану 
	Джоуль-Ленц заңының мәні неде?
	

	4
	Талдау 
	Токтың жұмысы мен қуатын  салыстыр?
	

	5
	Жинақтау
	20-ж. №5
	

	6
	Бағалау 
	Токтың жұмысы мен қуаты н білудің маңызы қаншалықты?
	


Жасаған жұмыстарын 2 жұлдыз, 1 ұсыныспен бағалау.	
ҮІ.  Кері байланыс (не үйрендім, не қиын болды, сұрақ.) (3 минут)
	Зигзаг - 2 
Инсерт
Экспертиза
Өрмекші торы
Тілек ағашы
«жұмбақ»
Үзіліспен оқу
	Формативті
Суммативті

	III. Рефлексия
2) Үй тапсырмасы: Электр тогының жылулық әсері. Джоуль-Ленц заңы.           
	Миға шабуыл //Бақылау сұрақтары //Суретке жан бітіру// Қарлы кесек//  Бином фантазии// Суретке жан бітіру // Синквейн
	Формативті
суммативті


Қысқа мерзімді сабақ жоспары № ____    физика                                                                        М.С.Тоқсанбай
	Тақырыбы:   Қыздыру шамдары. Электр қыздырғыш құралдар. Қысқа тұйықталу. Балқымалы сақтандырғыштар.
	Мерзімі    
	Сынып   

	Мақсаты:  Электр қыздырғыш аспаптар. Қысқа тұйықталу. Балқыма сақтандырғыштар.Электр аспаптарымен жұмыс істеу кезіндегі қауіпсіздік шаралары  мағлұмат беру
Осы аспаптармен жұмыс істеу кезіндегі қауіпсіздік шаралары н күнделікті өмірде және  өндірістерде, есептер шығаруда  қолдана білуге  үйрету
		
	Кіріспе сабақ
	+
	Жаңа материалды меңгеру сабағы
	
	Қайталау білімді жүйелеу сабағы
	
	Білімді тиянақтау сабағы

	
	Кіріктірілген сабақ
	
	ББД-ны дамыту ж/е бекіту сабағы 
	
	
	
	Бинарлы сабақ

	+
	Аралас сабақ
	
	ББД-ны бекіту ж/е қалыптастыру сабағы
	
	ББД-ны тексеру,бағалау сабағы
	
	


Сабақ түрі



		Білімділік
	Дамытушылық
	Тәрбиелік

	Электр қыздырғыш аспаптар. Қысқа тұйықталу. Балқыма сақтандырғыштар.Электр аспаптарымен жұмыс істеу кезіндегі қауіпсіздік шаралары  мағлұмат беру
Осы аспаптармен жұмыс істеу кезіндегі қауіпсіздік шаралары н күнделікті өмірде және  өндірістерде, есептер шығаруда  қолдана білуге  үйрету
	Оқушылардың ой-өрісін дамытып, ғылыми ойқорытындыларын  жасауға жетелеу, ғылыми   дүниетанымын қалыптастыру.
	Азаматтық, адамгершілік, еңбекке, жауапкершілік  тәрбиесіне баулу


Міндет
тері: 


		
	кестелер
	
	жаттығулар жинағы
	
	иллюстрация,  ұлы тұлғалар портреті, оқулық
	
	стикер

	
	сызба
	
	таратпа материалдар 
	
	дидактикалық жинақтама
	
	ТСО

	
	оқулық
	
	тапсырмалар карточкасы
	
	маркерлер, А-4, А-3 парақтары, 
	
	тесттер


Сабақтың жабдықталуы мен дидактикалық материалдар:  

        
	Күтілетін нәтиже:

	· Электр қыздырғыш аспаптар. Қысқа тұйықталу. Балқыма сақтандырғыштар.Электр аспаптарымен жұмыс істеу кезіндегі қауіпсіздік шаралары  жайлы мағлұмат алады
· Электр қыздырғыш аспаптар. Қысқа тұйықталу. Балқыма сақтандырғыштар.Электр аспаптарымен жұмыс істеу кезіндегі қауіпсіздік шаралары н күнделікті өмірде және  өндірістерде, есептер шығаруда   қолдана  білуге  үйренеді
· Топта    бағалай алатын болады


Жаңа түсінік:  ______ҚЫЗДЫРУ ШАМЫ, ҚЫСҚА ТҰЙЫҚТАЛУ_____________________________________________                                                                   

	                                                                      Сабақтың барысы

	                                                                          Сабақтың мазмұны
	Белсенді оқытуда қолданылатын формалар.Оқытудың стратегиялары мен техникалары.
	Бағалау


	І.Ұйымдастыру (2 минут)
1.4. Сәлемдесу 
1.5. Сынып оқушыларына  жағымды ахуал туғызу 
1.6. Түгелдеу
1.2. Топқа бөлу (1,2,3 сандары  арқылы  3 топқа бөлінеді)
ІІ. Үй тапсырмасын сұрау (5  минут)
3. Токтың жұмысы мен қуаты жайлы не білесіңдер?
4. Джоуль –Ленц жайында не білеміз?
ІІІ. Талқылау үшін сұрақтар беріледі (2 минут)
3. Электрқыздырғыш приборлар жайында не білесіңдер?
4. Қыздыру шамдары жайында не білесіңдер?
	«кластер»
«жұмбақ»
Миға шабуыл 
Аяқталмаған сөйлем 
Қияли қосымша 
Сахналау 
Иә – жоқ әдісі 
Танымдық жаттығу

	Формативті
Суммативті


Формативті
Суммативті



Формативті
Суммативті

	[image: Механика 016]4. Жаңа материалды таныстыру Қыздырғыш аспаптарға электр кептіргіш фендер, электр үтігі т.б жатады. Қыздырғыш аспапатрда қыздырғыш элемент болады.
Қыздыру шамы:
1-вольфрам қыл
2-металл шығыс
3-шыны тірек
4-түтікше
5-металл цоколь
6-контакт.

ПӘК деп пайдалы түрленген энергияның жалпы пайдаланылған немесе шығындалған энергияға қатынасын айтады.


Электр аспаптарымен жұмыс істеу кезіндегі қауіпсіздік шаралары:
· Қос қолмен жалаңаш екі сымды қатар ұстау өте қауіпті.
· Жерді басып, дымқыл не цемент еденде тұрғанда жалаңаш сымға тиіп кету өте қауіпті.
· Бүлінген электр аспаптарын пайдалану қауіпті. Электр аспаптарын мезгіл-мезгіл білікті мамандар тексеріп отыруы тиіс.
· Ток көзінен ажыратпай электр аспабын динауға, шашуға не түзетуге болмайды.
· Желіден ажыратпай, электр арматурасына қандай да бір жұмыс жүргізуге болмайды.

	Зигзаг - 2 
Инсерт
Экспертиза
Өрмекші торы
Тілек ағашы
«жұмбақ»
Үзіліспен оқу
	Формативті
Суммативті

	Шамның түрлері мен қызметін топ бойынша түсіндіреді?
Жасаған жұмыстарын 2 жұлдыз, 1 ұсыныспен бағалау.	
ҮІ.  Кері байланыс (не үйрендім, не қиын болды, сұрақ.) (3 минут)
2) Үй тапсырмасы:  Қыздыру шамдары. Электр қыздырғыш құралдар. Қысқа тұйықталу. Балқымалы сақтандырғыштар.
	Миға шабуыл //Бақылау сұрақтары //Суретке жан бітіру// Қарлы кесек//  Бином фантазии// Суретке жан бітіру // Синквейн
	Формативті
суммативті
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